

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОДДЕРЖКА АПК ОТ НАЦПРОЕКТА К ГОСПРОГРАММЕ

Очередное заседание межведомственной группы при Совете по реализации приоритетных национальных проектов, действующем при Президенте РФ, было посвящено реализации госпрограммы развития сельского хозяйства.



моуборочных — на 55 процентов.

Вместе с тем, как отметил на заседании министр сельского хозяйства РФ А.В. Гордеев, работа по реализации госпрограммы начинается в сложных условиях, когда растут цены на удобрения, дизельное топливо, газ. Большую нагрузку на село несут действия естественных монополистов. Это серьезные минусы, с которыми необходимо бороться. Министр

Начинают претворяться в жизнь решения Правительства РФ, которые позволят обеспечить целостность аграрной политики страны, синхронизировать действия федерального центра, регионов и муниципальных образований. Предстоит до 1 марта заключить соглашения между Министерством сельского хозяйства РФ и регионами о ходе реализации мероприятий госпрограммы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008—2012 годы. В рамках программы необходимо выполнить 60 показателей по развитию сельскохозяйственной сферы, что в три раза больше, чем в национальном проекте. Поставлена задача, чтобы каждый специалист и на федеральном, и на региональном уровнях знал, за что отвечает.

С 2008 года в рамках госпрограммы предоставляются льготные кредиты на приобретение современной сельхозтехники. На возмещение части затрат на уплату процентных ставок предусмотрены субсидии в объеме более 38 миллиардов рублей. За пять лет планируется обновить парк тракторов на 40 процентов, зерноуборочных комбайнов — на 50 и кор-

отметил, что необходимо как можно быстрее принять меры по сдерживанию роста цен на минеральные удобрения и дизельное топливо. Нужно навести порядок в отношениях сельхозпроизводителей с представителями естественных монополий и крупными сетевыми компаниями. Решение этих проблем является первоочередной задачей.

Стоит отметить, что в конце января в Правительстве РФ прошло несколько совещаний, посвященных ситуации на рынке минеральных удобрений России. В них приняли участие представители химических предприятий, сельского хозяйства, эксперты рынка и руководители отраслевых ассоциаций. Ориентированные в основном на экспорт, российские компании, добывающие сырье из недр и продающие около 90 процентов производимых минеральных удобрений на внешнем рынке, симметрично повысили цены и на внутреннем.

Действенно решить проблему могло бы соглашение между правительством, сельхозпроизводителями и производителями удобрений, в соответствии с которым последние снизили бы отпускную цену на внутреннем рынке.



ПРОИЗВОДСТВО МЯСА И ПЛЕМЕННОГО МОЛОДНЯКА — НА ПОТОКЕ

Поистине революционным для агропромышленного комплекса Орловской области стало его участие в реализации направления «Ускоренное развитие животноводства» приоритетного национального проекта «Развитие АПК», куратором которого является первый заместитель Председателя Правительства РФ Д.А. Медведев.

За два года в области заключено 25 восьмилетних кредитных договоров на сумму 6,73 млрд. руб. и 56 пятилетних договоров на 1,7 млрд. руб. За невиданно короткие сроки в рамках этого проекта уже построено и реконструировано комплексов более чем на 10 тысяч голов крупного рогатого скота и на 85 тыс. единиц свиноголовья. Только высокопродуктивного племенного поголовья закуплено 2370 голов КРС и 8520 свиней.

Особенно масштабные инвестиционные проекты реализуются по развитию промышленного свиноводства. На основе соглашения о сотрудничестве между администрацией Орловской области, Минсельхозом РФ, правительством Москвы, руководством крупного московского агрохолдинга ЗАО «АВК «Эксима» на Орловщине ведется строительство уникального для России селекционно-гибридного центра (Знаменский СГЦ) в составе 25 производственных площадок, рассчитанных не только на выращивание миллиона голов товарных свиней (100 тыс. тонн свинины в год), но и на организацию производства чистопородного и гибридного молодняка и его поставку в свиноводческие предприятия и хозяйства, в том числе в другие регионы России.

Все объекты Знаменского СГЦ планировалось построить в очень сжатые сроки, и уже с апреля 2007 года начался их поэтапный ввод в эксплуатацию. Они отличаются высочайшим технологическим уровнем и научным сопровождением, подобных которым пока нет не только в России, но и в мире.



— Строительство нашего селекционно-генетического центра стало возможно благодаря принятию в России приоритетной национальной программы «Развитие АПК», — комментирует ввод в строй производственных объектов исполнительный директор ООО «Знаменский СГЦ» Е.И. Сизарева. — Этот проект реализуется инвестиционной компанией ЗАО «АВК «Эксима» в основном с целью возрождения отечественного племенного дела. Создание селекционно-гибридного центра, включающего в себя племенные заводы и племрепродукторы, позволит удовлетворить растущий спрос на гибридный и высокопродуктивный молодняк и тем самым снизить зависимость российских производителей свинины от импорта дорогостоящего племенного молодняка.

Параллельно ведется строительство элеватора и мощного комбикормового завода, способного полностью покрывать потребности Зна-

менского СГЦ в качественных кормах.

В I квартале текущего года в строй вводятся также свинокмлекс ЗАО «Орелсельпром» мощностью 108 тыс. гол. (12,5 тыс. тонн свинины в год) и свинокмлекс ООО «МТС-Змиевка», рассчитанный на выращивание 24 тыс. голов. Проведена реконструкция свинокмлекса в ОАО «Агрофирма «Ливенское мясо».

Динамично осуществляется реализация проекта по птицеводству. ОАО «АПК «Орловская Нива» завершило строительство второй очереди фабрики по производству мяса птицы, и теперь общая мощность составляет 11 тыс. тонн в год, построен репродуктор по производству 10 млн. штук инкубационного яйца. В результате уже в 2007 году объемы производства мяса птицы в целом по области на четверть превысили уровень 2006 года.

Юрий СЕМЁНОВ.





ВСЁ ДЛЯ ЛЮДЕЙ СЕЛА

В рамках еще одного направления аграрного нацпроекта — «Стимулирование развития малых форм хозяйствования в АПК» — в течение 2006—2007 годов было создано 25 сельскохозяйственных потребительских кооперативов, в том числе 12 снабженческо-сбытовых, 9 — перерабатывающих и 4 — кредитных.

Сельским семьям, ведущим личное подсобное хозяйство, выдано льготных кредитов и займов на сумму 388 млн. рублей, крестьянским (фермерским) хозяйствам оформлены кредиты и займы на сумму 508 млн. рублей, еще 90 млн. рублей получили в кредит сельскохозяй-

ственные потребительские кооперативы.

За два минувших года в реализации направления «Обеспечение доступным жильем молодых семей и молодых специалистов» приняли участие 308 сельских молодых семей.

За пять лет действия федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2010 года» в область поступило более 260 млн. рублей средств федерального бюджета, которые направлены на жилищное строительство, газификацию, водоснабжение сельских населенных пунктов, сооружение объектов здравоохранения на селе.

ДЕРЖАТЕЛИ САМОЙ НАДЕЖНОЙ ВАЛЮТЫ

Мясная продукция «от Грабиных» на нарышкинском рынке — вне конкуренции, потому что произведена она на личном подворье настоящих хозяев, которые не первый год выращивают свиней исключительно мясных пород. За аппетитными нежно-розовыми кусочками мяса с тоненькой прослойкой сала и в будни, и в выходные дни выстраиваются очереди: покупателей устраивают и товар, и цена.

Торговать на рынке супруги Вера и Александр Грабины стали совсем недавно. Писали: глупо отдавать свинину перекупщикам за копейки, свой труд нужно ценить.

... Ставку на развитие личного подсобного хозяйства супруги сделали еще в 1990-е, когда дела в колхозе, где они работали, стали стремительно ухудшаться. Завели коров, свиноматку. Со временем животноводческих помещений на их просторном дворе становилось все больше.

А пару лет назад бывший колхоз совсем в упадок пришел, и Вера, много лет проработавшая на свиноферме, решила выкупить один из ее корпусов.

Помог кредит по нацпроекту «Развитие АПК». Грабины получили 300 тысяч рублей, которые израсходовали на реконструкцию фермы. Затем оформили еще один кредит: на эти деньги купили около 30 супоросных свиноматок и ... начали строительство еще одного корпуса.

Рассчитываются по кредитам участники нацпроекта без задержек, потому что они — держатели самой твердой крестьянской валюты — «пятак». Сегодня Грабиным не страшны ни капризы переменчивого рынка, ни объемы той работы, которую они ежедневно выполняют.

А если случится так, что выращивать свиней вдруг станет накладно, то Грабины переориентируются на скотоводство, ведь они не только работают, но и считать умеют. На крестьянском подворье владельцев ЛПХ

уже содержатся бычки на откорме, есть и коровы, вот-вот дадут приплод нетели.

Кормами животные обеспечены в достатке. А чтобы их хватало всей живности и в дальнейшем, Вера и Александр взяли в аренду несколько гектаров земли.



Надежные помощники родителей — сыновья. Старший — Юрий — уже обзавелся своей семьей и продолжает во всем помогать родителям. Младший — Александр — тоже все свободное время посвящает крестьянским заботам.

Многие владельцы личных подсобных хозяйств, работая в одиночку, не устояли. Грабины выигрывают именно потому, что их дело — семейное.

Елена ГУСЕВА.
Урицкий район.

30 МОЛОЧНЫХ КОМПЛЕКСОВ — ЗА ДВА ГОДА

Уже на первоначальном этапе реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» по направлению «Развитие молочного животноводства» в области было заключено 7 кредитных договоров, в рамках которых на сегодняшний день освоено более 700 млн. рублей льготных кредитных ресурсов.

Всего 10 месяцев потребовалось ОАО АПК «Орловская Нива», чтобы построить в Орловском районе мощную фабрику по производству молока, рассчитанную на 1200 дойных коров с годовым потенциалом надоя 8000 килограммов. По лизингу из Германии сюда завезено 1200 нетелей голштинской породы. Комплекс, работающий по голландской технологии, уже вышел на производство молока.

Сейчас, хотя растелилось около половины поголовья, объемы суточного производства молока составляют 14—15 тонн, а выручка от его реализации —

400 тысяч рублей. От каждой коровы в день надаивается от 26 до 40 килограммов высококачественного молока, перерабатывающегося на собственном молокозаводе «Орловской Нивы». Производство вышло на высокий уровень рентабельности. Строительство второго подобного молочного комплекса, уже на шаблыкинской земле, агрохолдинг планирует начать в текущем году.

В стадии завершения строительство молочного комплекса, также на 1200 голов, в ООО «Юпитер» Болховского района, первая очередь которого уже



принимает высокоудойный племенной скот.

На льготные кредиты, полученные в рамках национального проекта, завершена реконструкция действующих молочных ферм и комплексов в СПК «Фатневский» Болховского, ОАО ПЗ «Сергиевский» Ливенского, ОНО ОПХ «Стрелецкое» Орлов-

ского, ЗАО «Славянское» Верховского районов, а также в агрофирме «Ливенское мясо», в общей сложности на 2350 голов дойного стада.

А менее полугодом назад на заседании коллегии области было принято решение о строительстве инвестиционными компаниями в 2008—2009 годах в рам-

ках программы «Развитие молочного животноводства в Орловской области» еще 30 молочных комплексов, рассчитанных на 25 тыс. коров, с объемом производства более 150 тыс. тонн молока в год. Строительство почти половины из них уже начато.

Полная реализация этой программы позволит Орловщине в 2010 году выйти на запланированные в рамках приоритетного национального проекта «Развитие АПК» показатели производства молока в 330 тыс. тонн. Планируемый объем инвестиций в развитие промышленного молочного животноводства составляет 8,4 миллиарда рублей.

